

中央宣传部追授杨士莪同志“时代楷模”称号

新华社北京9月19日电 中央宣传部日前追授杨士莪同志“时代楷模”称号,集中宣传了他的先进事迹。

杨士莪,生前系中国工程院院士、哈尔滨工程大学教授,是中国水声工程学科奠基人和水声科技事业开拓者之一。他胸怀祖国、志存高远,青少年时期就立下了“读书是为了救国和报国”的铮铮誓言,始终把祖国需要作为人生奋斗目标。他坚守初心、担当使命,积极响应党的号召,全力投身水声科学研究,攻克了一系列关键核心技术,推动实现了重大创新突破,带队完成了由我国科学家首次独立指挥和实施的大型深海水声综合考察任务,用毕生心血为中国水声事业发展作出了突出贡献。他潜心治学、甘于奉献,自觉发扬“哈军工”优良传统,“做人做事做学问,为船为海为国防”的育人理念深深

影响了几代水声专业学生,培养了一批能够挑大梁、担重任的科技人才,曾荣获“全国教书育人楷模”“龙江楷模”等称号。

“时代楷模”发布仪式上,宣读了《中共中央宣传部关于追授杨士莪同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为杨士莪同志亲属颁发了“时代楷模”奖章和证书。

中央宣传部在追授“时代楷模”称号的决定中强调,杨士莪同志用一生的坚守和付出生动诠释了对党的忠诚、对祖国的热爱、对事业的执着,是爱党报国、倾听海洋声音的杰出科学家,是推进教育强国、科技强国、人才强国建设的先锋模范,是为党育人、为国育才的优秀代表。为宣传褒扬他的先进事迹,大力弘扬科学家精神、教育家精神,中共中央宣传部决定,追授杨士莪同志“时代楷模”称号,号召广大干

部群众特别是科技、教育工作者以“时代楷模”为榜样,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢固树立和自觉践行科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力的理念,积极融入和投身教育强国、科技强国、人才强国建设,坚定信心、自立自强、勇毅前行,为夯实中国式现代化的基础性、战略性支撑,全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

中央组织部、科技部、工业和信息化部、中国科协、中央广播电视总台、黑龙江省委有关负责同志,以及高校师生、科技工作者代表参加发布仪式。①5

新闻链接

院士世家:南阳人的骄傲

杨廷宝(1901年10月2日~1982年12月23日),河南南阳人,建筑学家,教育家,中国科学院学部委员(院士)。杨廷宝是20世纪的建筑巨匠,杰出的建筑学家,中国建筑职业实践的开创者,中国建筑教育的一代宗师,在国内、国际建筑学界享有很高的声誉。1982年春,81岁的杨廷宝回到家乡南阳,应邀作《故乡南阳的今昔与展望》报告,并参加研讨扩建医圣祠工程的方

案,决定祠前建筑物使用汉阙、朱雀装饰,以展示汉代古都风格,并对碑亭、大门、围墙等建筑物的细节装饰、色彩、用料等一一陈述了意见。回到家乡11天,他工作了10天半。尽管逝世后安葬于南京,但墓碑上依照他的意愿镌刻着“南阳杨廷宝之墓”。

杨士莪(1931年8月9日~2024年3月19日),河南南阳人,“20世纪中国建筑第一人”杨廷宝大师的长子,水声

工程学专家,中国工程院院士,曾任哈尔滨工程大学水声工程学院教授、博士生导师,哈尔滨工程大学水声研究所所长,主要研究领域是水声学原理、水下声学、水声定位系统。杨士莪崇文重教、一心向学,顺应时代、服从需要,终成学界泰斗。他的人生经历,展现了百余年来国家命运的风云激荡,展现了中国水声科学发展之路的曲折前行。①5

(全媒体记者 王锐 整理)



爱护牙齿 从我做起

9月20日是全国爱牙日。近日,我市多家医院、牙科医疗机构积极开展宣传活动,普及牙科知识,呵护百姓健康。图为9月19日,德美牙科医院医护人员在为患者讲解牙科知识。①5

本报记者 高嵩 摄

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列 3/5
(24253 期) 1 4 8 3 0

(以当日开奖公告为准)

市集邮协会、镇平县邮政分公司举办集邮展览活动 用心讲好红色故事

本报讯(记者 马苏 通讯员 孙莹莹)日前,市集邮协会、镇平县邮政分公司在彭雪枫纪念馆举办集邮展览活动,纪念彭雪枫将军,激励大家赓续红色血脉,厚植爱国情怀,不忘初心、牢记使命,责任担当、奋发进取。

市集邮协会相关负责人介绍,中国邮政于2002年、2005年、2012年的8月1日先后发行了3套《人民军队早期将领》纪念邮票,以此纪念15位人民军队优秀指挥员。在2005年8月1日发行的《人民军队早期将领(二)》纪念邮票中,有一枚邮票就是纪念彭雪枫将军的。

在此次活动中,市集邮协会、镇平县邮政分公司为广大游客和集邮爱好者提供邮品、图书,并提供两枚彭雪枫纪念馆邮戳,以邮为媒,重温红色历史,传承红色基因。活动赢得广大游客和集邮爱好者的的好评,进一步提升了集邮文化的社会影响力。①5

社旗县人大常委会专题调研教育工作 办好人民满意教育

本报讯(记者 马苏)日前,社旗县人大常委会调研组深入社旗县第一完全学校,专题调研教育工作。

调研组实地察看社旗县第一完全学校的校园环境和教育环境,近距离了解丰富多彩的校园活动,对学校优美的校园环境和浓厚的文化氛围给予高度评价。随后,调研组仔细查阅学校管理工作相关材料,详细了解学校教学管理、学生管理及校园文化建设等方面的具体情况,并与学校负责人进行了深入的交流和探讨。

在座谈会上,学校负责人详细介绍了在教育教学、学校管理等方面的经验和做法,同时也提出了当前面临的亟须解决的问题。调研组围绕如何持续提高教育教学质量、如何进一步加大学校管理力度等方面提出了意见和建议,并表示一定尽力为学校、教师和学生办好实事、排忧解难,共同努力办好人民满意的教育。①5